

ЧЕТВЕРГ

1

апреля

1943 года.

№ 37 (1819)

Выходит 1 раз в неделю

Колхозная ПРАВДА

Главная задача повышения урожайности

Основы высокого урожая закладываются в период весеннего сева. Чтобы получить высокий урожай необходимо иметь высококачественные семена, больше накопить и вынести на поля колхозов извоза и местных удобрений, строго соблюдать требования передовой агротехники, а сам весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Добиться же этого можно при том условии, если каждый человек будет привлечен к труду и использует каждую минуту своего труда с высокой производительностью.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год" дана конкретная программа, выполнение которой—священный долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС.

Со дня опубликования этого важнейшего документа прошло уже более лекады, но ряд колхозов района еще не приступал к его реализации. К таким колхозам относятся—им. Ленина (Урга)—председатель т. Азизов, "Красный пахарь"—председатель т. Лисян, "12 Годовщина Октября"—председатель т. Мерзлов. В этих колхозах не хватает семян зерновых культур, трав, погодочного картофеля, не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, не заготовлены химикаты для пропаривания семян, кадры не готовятся, посевные площади и инвентарь за бригадами и земельными не закреплены, конь в большинстве своем истощен, но в помощь ему крупный рогатый скот не обучается.

Имея такое положение руководители колхозов, совета и партийной организации должны быть бы бить требугу и напрячь все силы к тому, чтобы выправить положение, но они мер к этому никаких не принимают, становясь на путь предательства интересов родины.

С 1 по 10 апреля в районе проводится проверка готовности колхозов к весеннему севу. В колхозы направляются руководители районных партийных, советских организаций, агрономы и зоотехники района. Эти товарищи обязаны тщательно проверить готовность каждого колхоза к весеннему севу и снабжать демонстрации по устранению всех выявленных недостатков.

Полевые работы в текущем году будут проходить в трудных условиях созданных войной и их нужно преодолеть высокой организованностью всех работников сельского хозяйства, упорной работой. Проведение сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полнее и умелое использование агрономического опыта, конкретный подход к разрешению самых разнообразных вопросов агротехники поможет успешнее решать задачу получения высокого урожая.

Колхоз "Двигатель революции" перед севом

Несколько подготовился к весеннему севу 1943 г. колхоз "Двигатель революции", Суралеевского сельсовета.

Здесь семена засыпаны, отсортированы и оттерованы, известь полностью отремонтирована и сделан по актам бригадиром. Большину заботу проявили о заготовке и вывозке местных удобрений: на 100 проц. выполнен план по вывозке извоза и заготовлено 130 центн. земли и 110 центн. кури-

ного помета. Сейчас правление колхоза работает над составлением производственного плана. В колхозе работают на сельскохозяйственных работах 12 голов крупного рогатого скота.

Но в колхозе еще имеется основной недостаток—это плохое со-

стояние коня. Из 66 рабочих лошадей 41 лошадь ниже средней упитанности, за которыми сейчас установлен дополнительный уход.

Пронюшина.

Обучили 18 голов крупного рогатого скота

В пример большинству колхозов по обучению крупного рогатого скота транспортным работам можно поставить колхоз "Пролетарий".

Здесь за короткий срок обучили 18 голов, и все они используются на различных сельскохозяйственных работах, а также обслуживают хозяйства колхозников, подвезза коры, отвозя на мельницу зерно и т. п. Сейчас колхозники, приходя вправление колхоза уже не просят лошадей для личных нужд, а заявляют: "Дайте корову подвезти коры. Разрешите впрячь корову для поездки на мельницу". И такие заявления ежедневно. За этот месяц только одна колхозница обратилась к председателю правления т. Юдину, чтобы он дал ей лошадь подвезти солому, но ей было в этом отказано. Дали корову и сделали правильно.

Первыми взялись в колхозе за обучение крупного рогатого скота колхозницы З бригады т. т. Н. Дрихлова и В. Авдеева. Обучив 4 головы, они подали пример другим колхозникам и вскоре стали обучать скот колхозницы т. т. Вирикова и Сомова, которые также обучили 4 головы.

Считавшееся "невозможным" обучение скота транспортным работам

стало возможным и простым делом. Правление колхоза, составляя план проведения весеннего сева, включило по 2 пары коров в каждую бригаду, на которых будут пахать женщины.

Правление колхоза, обучив 18 голов крупного рогатого скота транспортным работам, сломало план районо—здесь обучено значительно больше. Но учитывая сложность предстоящих работ, продолжают обучать скот дополнительно, снижая нагрузку, падающую на коня.

Учитывая, что работы в колхозе много, что колхозу нужно оказывать всемерную помощь, Колхозник т. Моругов Г. К. положил начало обучения коров, находящихся в личном пользовании колхозников. Он уже обучил свою корову, приготовил однолемешный плуг для пахоты присадебного участка. Его примеру следует и его брат т. Моругов, обучая свою корову.

Так должны решать вопросы подготовки к весеннему севу и колхозы "Ударник", "Красная волна", где обучено всего лишь по 3—4 головы. Так должны решать вопросы руководители всех колхозов, если они хотят решить вопросы своего хозяйства по-сердечно-

му.



БУДЬ ГТОВ!

—Машины ни одной—больной!
Закаты срочным их ремонтом!—
Долг эй-ээзов пред страной.—
И пред воинами нашим фронтом—
Не осрамят себя воиной!
Нам нужен урожай-гройной.
Есть хлеб—есть пушки, есть торпеды,
Есть наступление всех фронтов.
Все за работу, внуки, деды!
Весь фронт колхозный, будь готов
К борьбе за "УРОЖАЙ ПОВЕДЫ"!

ОД ИЗДАНИЯ
12-Й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю—с 24 по 30 марта 1943 г.)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафоново, что в 4 километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике.

30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывающий около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе Среднего течения Сев. Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня проходили сраженные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации.

Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило наступление врага и отбило все атаки гитлеровцев. В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контр-атаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неопытным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В

воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над Сталинградом.

Дорогие товарищи, пишите нам на фронт!

Красная Армия под мудрым руководством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно громит немецко-фашистских захватчиков. Советские воины горят одним желанием—поскорее разгромить гитлеровскую армию разбойников и насилиников, поскорее очистить нашу советскую землю от фашистско-немецкой нечисти.

В числе наступающих советских войск также воины и наше сидевшие. Каждый из них стремится как можно лучше выполнить указания нашего великогоожища и гениального полководца товарища Сталина и как можно энергичнее сгромить неизвестного врага.

В священной борьбе за Родину наши воины черпают все новые и новые силы от связи с тылом. Успехи в тылу зовут к успехам на фронте. Теплое слово из тыла зовет к новым подвигам. Поэтому очень большое значение имеет товарищеская переписка людей тыла с воинами, дарующими на фронт. Особое значение это имеет для тех воинов, которые по каким-либо причинам не имеют ни с кем переписки.

Прошу вас организовать посыпку товарищеских писем нашим воинам. Пишите о своих производственных

полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская (северо-восточное Новороссийска).

За неделю с 21 по 27 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время—95 самолетов.

Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника.

Советская авиация потопила в Черном море транспорт водоизмещением в 4000 тонн, а в Баренцевом море 3 транспорта общим водоизмещением в 6.000 тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2000 тонн.

Партизаны нанесли удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы спарадили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд "За родину". Партизаны во время разгадали 35 мыслей врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое оружие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 позовки с провантажом.

Со дня ликвидации 6 немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти 2 месяца, гитлеровцы до сих пор не могут оправиться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое выражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-эфрейтора Вилиса Клещера к жене говорит: "Судьба 6 армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как какой-то кошмар.. У меня такое предчувствие, что с нами произойдет то же, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом".

Дорогие товарищи, пишите нам на фронт! успехах (не раскрывая государственной и военной тайны), о своих делах, о своей жизни, о том, какое лично вам горе причинили гитлеровцы, что вы делаете для того, чтобы ускорить победу над неизвестным врагом и чего жете от воинов, находящихся на фронте. Пишите, как вы готовитесь к первомайским дням. Шлите свои пожелания советским воинам к празднику 1 мая. Помогите своим фотографиям.

Письма шлите по адресу: полевая почта 37688 Д, Гриневицкому Валентину Владимировичу. Указывайте подробно свой адрес.

Ваши письма мы передадим бойцам на передовые позиции, а также начертаем в своей газете. Наши бойцы напишут вам ответ, а затем вы будете переписываться непосредственно с ними и будете своей перепиской помогать быстрейшему освобождению нашей советской земли от гитлеровской нечисти.

От имени наших бойцов и командинров шлю вам фронтовой привет и пожелание еще крепче работать для нашего общего дела—разгрома неизвестного врага.

Редактор краснознаменной газеты, подполковник Гриневицкий,

Лучше подготовлять партийные собрания

В условиях войны перед первичной партийной организацией существует ряд хозяйственных и политических задач. Очень важно, чтобы коммунисты были в курсе этих задач, знали о них, могли их разяснить беспартийным, чтобы коммунисты сообща решали, каким путем добиваться выполнения поставленных задач.

Партийное собрание призвано определять конкретные практические задачи организации, направлять внимание, энергию и силы коммунистов к достижению определенной цели. Решение партийного собрания—закон для всех членов и кандидатов парторганизации.

Вот этой, казалась бы простой, истине не хотят понять отдельные секретари парторганизаций и в проведении собраний подходит формально, без надлежащей подготовки, известка дня коммунистам заранее не сообщается. В результате такие собрания проходят неактивно, на низком идеино-полити-

Андроповская парторганизация не готовит

Несмотря на то, что до начала весеннего сезона остаются считанные дни, а в колхозах Андроповского сельсовета не чувствуется деловой подготовки. Здесь два крупных колхоза—«Красный пахарь» и «12 лет Октября»—к проведению второй военной весны совершили не готовы. Из 2.744 центн. потребного количества семян неизвестно 340,5 центн., клевера—14,85 центн., картофеля 500—центн. Имеющееся же наличие семян хранится неудовлетворительно, в результате часть семян картофеля переморожена, часть семян зерновых культур некондиционны по влажности, большинство же по засоренности (особенно гречка и просо). Руководители колхозов в очистке семян и изысканию мер не принимают.

Председатели колхозов до сих пор еще не понимают роли живой

25 марта в Бутурлинской парторганизации проходило партийное собрание с вопросом обсуждения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». Вопрос очень важный и серьезный. Но в прениях по этому вопросу выступил только один секретарь парторганизации, 5 коммунистов, присутствующих на собрании, в прениях не выступили. Такое же положение было и с обсуждением второго вопроса—о росте парторганизации. Секретарь парторганизации т. Ромаков сделал доклад, но в прениях никто не выступал.

Со стороны отдельных секретарей парторганизаций нет серьезности в подборе вопросов для обсуждения на партийных собраниях. Хуже того, ряд парторганизаций не обсуждают на партийных собраниях решений пленума РК ВКП(б) и решений бюро РК ВКП(б). В Кочуновской парторганизации (секре-

тарь т. Шокуров) не обсуждено на собраниях ряд решений пленума РК ВКП(б) и ни одного решения бюро РК ВКП(б), в которых предлагалось партийным организациям обсудить эти решения и наметить практические мероприятия для выполнения этих решений.

Такое же положение и в Ильинской, Бутурлинской, и Кременицкой партийных организациях.

Секретари парторганизаций должны в корне улучшить руководство проведением партийных собраний. Для этого необходимо собрания тщательно подготовлять, серьезнее разрабатывать повестку дня, обсуждать вопросы, имеющие решающее значение в жизни колхоза, предпринятия, учреждения. Готовить и проводить такие собрания, чтобы они для коммунистов были подлинной школой большевистского воспитания.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б)
К. Канаев.

Колхозы к севу

Плохо обстоит с вывозкой на тягловые силы в период проведения весеннего сезона. Поэтому здесь 23 проц. рабочих лошадей с механическими повреждениями, 50 проц. имеют ниже среднюю упитанность и 17 проц. истощены. Имея в наличии такую тягловую силу, правления колхозов не позабылись об обучении крупного рогатого скота к транспортным работам. Из 1100 голов здесь обучено всего лишь 16 голов, но и они на работах правильно не используются. К тому же 3 уже обученных головы скота отправили в счет выполнения плана миссии поставок.

Сельскохозяйственный инвентарь

по акту бригадами не принят, а

поэтому и не случайно ни секре-

тарь партийной организации т. Чи-

чуров, ни председатели колхозов

не знают действительного положе-

ния дел в колхозах.

С пленума РК ВКП(б)

30 марта состоялся внеочередной пленум Бутурлинского РК ВКП(б), который обсудил организационный вопрос.

В связи с выбытием из района

второго секретаря РК ВКП(б) т. Пьянова К. М. пленум освободил его от занимаемой должности. Вторым секретарем РК ВКП(б) пленум утвердил т. Люсова И. А.,

ранее работавшего директором совхоза им. Дзержинского, Пере-возского района, Горьковской области.

Брюшной тиф и борьба с ним

Брюшной тиф—зарядное заболевание, которое вызывается микробами, носящими название брюшнотифозной палочки. Этот микроб выделяется у брюшнотифозных больных и выздоравливающих вместе с испражнениями и мочой. Брюшнотифозные палочки также могут выделать люди, перенесшие брюшной тиф много лет тому назад, которые называются бациллоносителями.

Зачастую сразу в свой организм можно грязными руками, а также с пищей, водой, молоком, когда они заражены микробами брюшного тифа. Попав в рот, брюшнотифозные палочки проникают в кишечник и поражают весь организм. От заражения до начала заболевания проходит от одной до трех недель. Заболевание начинается постепенно: появляется головная боль и общее недомогание, температура нарастает с каждым днем и достигает 39—40 градусов. Головная боль усиливается и появляется бред. В разгаре болезни загибается сознание больного, он бредит,

плохо спит, медленно соображает. Огюда и название болезни тиф—туман. В этот момент могут быть тяжелые осложнения и кишечные кровотечения. Если в этот период не оказать своевременной помощи, то больной погибает.

Другие осложнения—это воспаление легких и ослабление работы сердца.

Главную опасность в распространении брюшного тифа представляет испражнение и моча больного, содержащие брюшнотифозную заразу. При язвистом содржании больного и бациллоносителей микробы попадают в питьевую воду, на молочные продукты и овощи. Носителями заразы также являются колодцы и реки, куда стекают и проникают нечистоты.

Брюшной тиф встречается во всякие времена года, но количество заболеваний увеличивается в конце лета и началу осени. Грязное содержание дворов, несанитарная очистка помещений для скота и неопрятное содержание пищевых продуктов—все это способ-

ствует развитию мух, которые являются носителями заразы, и распространению брюшного тифа.

Письмо с фронта

ДОРОГИЕ ПАПА И МАМА

Недавних получила от Вас письмо, в котором вы сообщаете, что 4 сына брата также находятся в Красной Армии.

Вы, дорогие родители, вправе гордиться своей семьей, особенно вами, фронтовиками, не жалея своей крови, а также жизни, борющихся за свою Родину с немецкими захватчиками. Этого Родина никогда не забудет.

ваш сын лейтенант Ю. Дягин.

Ответ колхозников тов. Дрягину

Дарсей Матвей Иванович!

С большой радостью мы встретили известие о награждении Вас боевым орденом «Красного Знамени». Поздравляем Вас, Матвей Иванович, и желаем больших успехов в борьбе с немецкими оккупантами. Всех их, гадов, беспощадно, громи их, мерзавцев, без устали, гони грабителей с нашей священной советской земли. О своей семье не беспокойся—мы ей хорошо помогаем. Только сегодня выдали центнер ржи и овцу.

Мы своим неустанным трудом здесь, в тылу, всячески помогаем фронту. Уборочную кампанию провели хорошо. Работали упорно и организованно.

Женщины Т. Кузнецова А. И., владев профессией косца, выполнила норму на 275 проц. т. Краснова П. Н. выполнила за день три нормы.

Успешно закончив уборочную, досрочно выполнили все государственные обязательства. Кроме того, дополнительно в фонд Красной Армии дали 186 цент. зерна и 60 цент. картофеля. Всёцам нашей любимой Красной Армии послали 36 овец, 71 кг. шерсти и много белья.

Помогли мы фронту и своими денежными сбережениями, отчислив на танковую колонну «Бутурлинский колхозник» и эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» 64.000 рублей.

Полной готовностью мы встречаем вторую весну: семенем

Обзор международных событий

В течение последних дней происходят активные боевые действия на Тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80.000 войск—40.000 немецких и 40.000 итальянских защищали эту линию.

В наступлении на немецкие позиции участвуют англичанские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хамы (в 16 милях от Гебеса). По последним сведениям англичанские войска заняли также важный пункт порт—Гебес, являющийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как на земле, так и в воздухе.

В Верхней Савойе (горы на границе с Швейцарией) находится много французских партизан. Недавно сюда для борьбы с партизанами направлена отряд моторизованной пехоты. Большшинство

вошел в горы французской армии совершили крупный налет на Берлин.

Ответственный редактор Т. С. ВЮРИН.